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Exe rcice Questions de cours : QCM (7 points - pas de point négatif)l_.

Entourez la bonne réponse.

1. Qu'est-ce q u' un dé placernent ordon né

Une résistance

Une tension

de charges électriques ?

ttt un courant

d- Rien de tout cela

Le courant qui sort d'une résistance est inférieur à celui qui y rentre.

a- VRAI trJ FAUX

a-

b-

a-

b-

z,

3. Une résistance court-circuitée a :

un courant infini qui Ia traverse

une tension infinie à ses bornes

/, et /2 sont deux génÉrateurs de courant. On

En série

En parallèle

ûans le circuit ci-contre, que vaut U ?

a- \V

un courant nul qui la traverse

Aucune de ces réponses

peut les remplacer par un seul générateur I si I.

c- Rien tout cela

.,
I

'T4

3R.
I

4

d-

4,

/, sont :

et

,rïc-

d-

5.

c- 11

d- 11

6. la bonne forrnule ?

: 1.I
5

I
4

2V

-2,V

la remplace par:

c- Une résistance

d- Un génÉrateur de tension

7.

& *1v

Quelle est

a- 11

G11

Pour annuler une source de courant,, on

a- Un fil

G Un interrupteur ouvert

Â-
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L Pour annuler une source de tensîtn, on la remplace par :

Un interrupteur fermÉ

Une résistance

Quetle est l'expression de la tension U
F IÈ.

- rl 
-cl'

3

æ s-4Ez\-// 3
d- u-:

Le thÉorÈrne de Millman vîent :

Du théorème de Thévenin

De la loi des mailles

&
b-

c-

d-

Un interrupteur ouvert

Un générateur de courant

De la loi des næuds

Du théorèrne de superposition

?

U-C-

9.

ÊL , E'2

TTî
E:+Ea

3fl

10. Le théorème de Thévenin remplace un dipôle générateur complexe par une :

a- source de tension idéale en parallèle avec une résistance

b- source de courant idéale en parallèle avec une résistance

Gi source de tension idéale en sÉrie avec une résistance

d- source de cour.ant idéale en série avec une résistance

1"1. Le théorème de Norton remplace un dipôle générateur complexe par une :

a- source de tension idéale en parallèle avec une réçistance

ffi source de courant idÉale en parallèle avec une résistance

c- source de tension idÉale en série avec une résistance

d- source de courant idéale en série avec une résistance

1"2- Dans le théorÈme de Thévenln, la tensîon Ëtr. du générateur est aussi appe!ée :

G, La tension à vide c, Aucune de ces réponses

b- La tension de court-circuit

l-3. Dans le théonèrne de Norton, le courant ls

a- Le courant à vide

du générateur est aussi appelé :

c- Aucune de ces réponses

ffi Le courant de court-circuit

L4,

e
d-

a-

b.
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ç'XeIEIçç,e Théorème de Norton (6 points)

Soit le circuit ci-contre. On donne ;

E = LtV, la = lûmd

ftr * lkn, Rz = I,Zkd;,
ft+ = 1,5 /tf,I, Rs = Zlt.fù

Rs = 500f1,

1' DÉterrniner le générateur de Norton vu par R2. vous utiliserez la méthode de votre choix
{Equivalences ou application du théorème}, et vous exprimerez votre résultat en fonction de Io, Ë et
des R;.
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2. En déduire le courant dans R2.

ElglqtgeÂ Théorèmes et lois fondamentales {7 points}

Soit le circuit suivant :

Ër=20V Ez=5V
E+: L0Ï/

Jo = û,25 mA R"6 = lÈJ?
Rr = 10 ftJ? Rz = 50 kJ?

Rt = L7' kt)

r{".'I

1. Déterrniner l'expression de la tension U en utitisant la méthode qui vous semble
(lois de Kirchoff, théorèrnes de superposition, de Thévenin, de Norton ou
l'indiquant préalablernent" Vous exprirnerez U en fanction de fl1, Es, E4,lo et des

la plus appropriée
de Millman), en

résistances R;.
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7. Déterrniner alors R* pour que U soit égal à û.

L; ; it {-",.=-} f{: ffr t Ë, - Ek) 4- ite ff1 {{?, u {.k }** Ns (rroriJ* } aq ,

r?3 f ilr -fiaJ

s{'- { rT: { ffc ] r"*.u
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EÇJ'tils

On considère le circuit ci-contre.
Déterminez IJ en utilisant le théorèrne de
Millman.
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